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ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SANEAMENTO 
BÁSICO DE SANTOS – CMSBS 

 
 

Aos 24 de janeiro de 2024, às 10h, na “Sala de Situação”, situada na Praça Mauá, 

s/nº, 1º andar, Centro, em Santos/SP, reuniu-se em sua 6ª Reunião Ordinária o 

Conselho Municipal de Saneamento Básico de Santos – CMSBS (doravante, 

“CMSBS”), tendo como pauta os seguintes itens, conforme convocação encaminhada 

em 16 de janeiro de 2024: 1. Eleição do(a) Presidente e do(a) Vice-Presidente do 

Conselho; 2. Assuntos gerais. Presentes os Conselheiros Rafael dos Santos Oliva 

(GPM), Lavínia Panta Fernandez (GPM), Eliane Cristina Ribeiro Amâncio (SESERP), 

Débora Mandaji (SEMAM), Arthur José de Farias e Souza (SMS), Otavio Amato Souza 

Dias (SEDURB), Carla Guimarães Pupin (SEDURB), William Gusmão (COHAB-ST), 

Josimar Alves de Souza (SABESP), Aurélio Nascimento da Silva (SABESP), Paulo 

Matsumoto (PRODESAN), Antonio de Mello Neto (TERRACOM), Carlos Marcelo 

Pousada dos Santos (TERRACOM), Guilherme Mascarenhas Santos (APS), Fabio 

Alves Silveira (APS), Roberto Moyano Souza (SEPREF). Dando início à reunião, o 

Conselheiro Rafael dos Santos Oliva declarou instalados os trabalhos do CMSBS e 

realizou uma apresentação sobre o Conselho e sua a composição. Em seguida, 

propôs que cada um dos Conselheiros fizesse uma breve apresentação sobre si e 

sobre o local que representa, após a apresentação dos membros do Conselho o 

Conselheiro Rafael Oliva passou ao item 1 da pauta, colocando seu nome à 

disposição do Conselho para atuar como presidente e questionou os demais sobre 

outros membros interessados, não foram sugeridos outros nomes para o cargo de 

presidente da Mesa Diretora. Os membros foram instados para sugestão de 

conselheiros interessados em ocupar a vice-presidência da Mesa Diretora, o nome do 

Conselheiro Arthur José de Farias e Souza foi sugerido. Assim, foram eleitos por 

unanimidade, como Presidente e Vice-Presidente do CMSBS, respectivamente, os 

Conselheiros Rafael dos Santos Oliva e Arthur José de Farias e Souza, para mandato 
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de 2 (dois) anos, conforme prevê a lei de criação do Conselho. Os eleitos agradeceram 

aos Conselheiros pela confiança e oportunidade de conduzir o CMSBS nesse período. 

Passando ao item 2, o Conselheiro Rafael Oliva esclareceu que o Município foi 

procurado pelo Governo do Estado de São Paulo e pela SABESP para tratativas sobre 

o Contrato de Saneamento do Município, em face da privatização da empresa, 

contudo o Conselheiro informou aos demais que as tratativas foram apenas iniciadas 

e que não foram encaminhados pelo Estado e pela SABESP estudos, documentos ou 

proposta para análise, informou também que assim que os documentos estiverem 

disponíveis serão apresentados ao Conselho. Em seguida o Presidente eleito 

consultou os demais conselheiros sobre a conveniência da realização das próximas 

reuniões do Conselho de forma híbrida, possibilitando a participação dos conselheiros 

por meio de vídeo conferência e presencialmente, visando facilitar a participação de 

todos, a medida foi aprovada por unanimidade pelos Conselheiros. A Conselheira 

Eliane Cristina Ribeiro Amâncio questionou o senhor Presidente sobre o calendário 

de reuniões do Conselho, sugerindo que fosse estabelecido dia determinado no mês 

para sua realização, favorecendo o planejamento prévio de todos, após algumas 

sugestões de datas os Conselheiros definiram que as reuniões ordinárias do CMSBS 

serão realizadas toda última quarta-feira do mês às 10h. A Conselheira Eliane 

questionou também se o Conselho possuía grupo de mensagens no aplicativo 

“WhatsApp” para encaminhamento de lembretes, convocações e demais documentos. 

Os Conselheiros entenderam a iniciativa como pertinente e solicitaram a criação do 

grupo. O Presidente consultou os conselheiros sobre outras dúvidas e 

questionamentos, a Conselheira Carla Pupin solicitou a palavra e perguntou ao 

Conselheiro Josimar Alves de Souza se há previsão no novo contrato da SABESP dos 

investimentos que possibilitam a regularização fundiária de áreas no Município como 

os Morros e a área denominada Pantanal de Cima, assim como no contrato vigente, 

e solicitou cronograma e informações. O Conselheiro Josimar informou que a empresa 

passa por reestruturação e que algumas áreas já estão sendo atendidas com os 

serviços de abastecimento de água e esgotamento sanitário, informou também que 
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providenciará a informação solicitada. O Conselheiro Arthur José de Farias e Souza, 

questionou também o Conselheiro Josimar sobre demandas da Vigilância Sanitária 

que estão pendentes de atendimento, em resposta o Conselheiro Josimar informou 

que buscará a informação completa sobre a demanda. Por fim, consultado o 

colegiado, não houve manifestações sobre outros assuntos e questões a tratar, ao 

que o Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou os trabalhos da 6ª 

reunião ordinária do CMSBS, às 10h45. Eu, Thalita Fernandes Ventura, redigi a 

presente Ata. Santos, 24 de janeiro de 2024. 


